





# اسلامی ممالک میں شراب خوری اور بے پردگی

## ممنوع ہونی چاہیے

یہ درست ہے کہ عینجبی مذہب جو اطرانہ کی طرف سے مختلف اقوام میں بدگمانی کے ذریعہ آتا رہا ہے اس میں ہی نوع انسان کی تہذیب کی جاتی رہی ہے اور آزادکھنجر کو ایک ضروری اصول کے طور پر پیش کیا جاتا رہا ہے لیکن آٹھواں صدی عہد مکی میں یہودنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم ہی کے ذہن میں پیش کیا گیا ہے اور اسلام نے صرف اصول ہی پیش نہیں کیا بلکہ اس کے نیکو داوی کے لئے بہترین ذرائع بھی اس نے تجویز کیے ہیں۔ چنانچہ دنیا کے تمام اہل نون کی مساوات کے اصول کو اسلام ہی سے سیکھا ہے۔ اسلام نے یہ کہہ کر کہ لا اکرہا فی الدین ہمیشہ کے لئے اختلاف مذہب کی جنگ کا خاتمہ کر دیا ہے۔ پھر اسلام نے جنگ کے جو اصول دئے ہیں اس کی بغیر کسی مذہب سے مذہب جنگی کوڈ میں بھی آج تک بیان نہیں کی گئی۔ آج بڑے بڑے ممالک اور ریاستیں ہیں جو وہ اقوام کے راہنما و اتقان کے لئے بڑے بڑے اقدامات کر رہی ہیں مگر بغور دیکھنے سے جو ترقی اس بارے میں ہوا ان اوس کی ہے وہ اچھی اسلامی مندرجہ مقصد کو پھیر بھی نہیں سکتی۔

دنیا میں سب سے پہلے مذہبی رواداری کا اصول عملی طور پر مسلمانوں ہی نے پیش کیا ہے اور تاریخ میں غیر مسلموں کی شہادتیں موجود ہیں جن سے ثابت ہوتا ہے کہ جو رواداری غیر مسلم اقوام کے ساتھ اسلام نے برتا ہے اس کے سبب اور اچھی مساعادت انسانی کا فلسفہ بھی نہیں پہنچ سکا۔ خاص کر عیسائیوں سے مسلمانوں نے جو رواداری کا سلوک کیا ہے خود عیسائی پادری جنہوں نے اسلامی تاریخ کے متعلق خام فرسائی کی ہے مسلمانوں کی عملی رواداری کو نشانی بیان کیا ہے۔

جہاں جہاں مسلمانوں نے اپنی حکومتیں قائم کی ہیں وہاں کی تاریخ اس بات پر شاہد ہے کہ مسلمان بادشاہوں نے اپنی غیر مسلم رعایا کے ساتھ جو سلوک کیا ہے وہ اتنا فراموش ہے کہ بعض وقت ان کی نیرت زدہ رہ جاتا ہے حقیقت یہ ہے کہ برصغیر ہند میں بھی جن مسلمان بادشاہوں کو خاص طور پر تشعب نظر کر سکتی کو شش کی گئی ہے اگر ان کے کاروبار کا مطالعہ

کی جائے تو معاملہ بالکل برعکس نظر آتا ہے مسلمانوں نے اپنی غیر مسلم رعایا کو جو حقوق اور مراعات دی ہیں دنیا کی تاریخ اس پر گواہ ہے کہ کسی مذہب کے پیروؤں نے ایسوں کو غیروں سے نہیں کیا۔

اس لئے یہ درست ہے کہ غیر مسلموں سے رواداری نہایت نمایاں اسلامی اصول ہے اور آج تک تاریخ ہی بہت ہی کم ایسے اہل واقعات پیش کئے جا سکتے ہیں کہ مسلمانوں نے غیر مذہب پر ناجائز بوجھ ڈالا ہو اور اب بھی یہ ضروری ہے کہ ایک مسلمان کو اسلامی اصولوں کے مطابق غیر مسلموں کے ساتھ سلوک کرنا چاہیے مگر اس کے معنی بھی نہیں ہیں کہ مسلمان حکمران غیر مسلموں کے حقوق کے پردہ میں دوسرے اسلامی اصولوں کو خلاف ورزی کریں اور اس کا نام رواداری رکھا جائے۔ مثلاً ایک اسلامی حکومت کا فرض ہے کہ وہ ملک میں شراب خوری کا تعلق و منع کرے۔ شراب خوری ایک ایسی لذت ہے جس کو کوئی مذہب اصولاً پناہ نہیں دے سکتا۔ آج عیسائی یورپی اقوام جو شراب کی بڑی رسبیا ہیں شراب خوری کی لذت سے تنگ آچکی ہیں اور عیسائی ملکوں میں بھی حکومتوں کے دیکھو ایسی انجمنیں بنا کر جاری ہیں جو شراب خوری کا افساد دیکھیں۔ امریکہ نے تو ایک بار کمالی ممانعت کا بھی تجربہ کیا ہے۔ اس لئے پاکستان میں اگر مکمل ممانعت کا قانون رائج کیا جائے تو ہمیں یقین ہے کہ کوئی غیر مسلم اقلیت اس کی مخالفت نہیں کرے گی۔

اس لئے ہم ہرگز اسلامی رواداری کا اظہار نہیں سے کہ بعض اقلیتوں مثلاً عیسائیوں کے لئے ممانعت ناجائز تصور کی جائے۔ عیسائیوں کے لئے شراب خوری قطعاً مذہباً حلال ہے اور اس لئے لازمی نہیں ہے۔ عشاء و باقی کی رسومات میں آج کل کے عیسائیوں نے شراب کو لازم قرار دے رکھا ہے۔ لیکن عشاء باقی کی رسومات پر اکتفا رکھتے ہیں اس میں شراب کی کبھی ذکر نہیں۔ صرف پہلا لفظ استعمال ہوا ہے جیسا کہ اردو کتب و ادب انجیل میں موجود ہے۔ یہ واقعہ تین انجیل اور پولوس کے ایک خط میں بیان کیا گیا ہے

کہ عشاء ربانی میں سرور مسیح نے روٹی کو اپنا بدن اور پیالہ میں جو کچھ تھا اس کو اپنا خون بنا لیا تھا ان مقامات میں شراب کا پیالہ نہیں لیا گیا۔ البتہ بعض دوسری جگہوں میں منسوب کا ذکر سے تعلق میں ضرور آتا ہے تاہم اگر عیسائی پادری فیصلہ کریں تو شراب کی بجائے پانی وغیرہ یا کوئی خیریت مت لے لیں یہی استعمال ہو سکتا ہے۔

جہاں تک ہمارے عقیدہ کا تعلق ہے ہم یقین رکھتے ہیں کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام ہرگز شراب استعمال نہیں کرتے تھے اور انہوں نے جہاں ان کے سے منانے کا ذکر ہے ضرور ادا کرتے ہیں۔ تو رات کے مطابق تو شراب ممنوع ہے۔ البتہ عیسائیوں نے موسوی شریعت کا انکار کر کے اس کو حلال ہی نہیں بنا لیا بلکہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام پر اسے مشکور ہی برکت دینے کا بھی الزام لگایا ہے۔ اس کا یہ مطلب نہیں کہ شراب عیسائیوں کے لئے جائز ہے اور عشاء ربانی میں لازمی ہے۔

جن لوگوں نے عشاء ربانی میں شراب کو لازمی قرار دیا ہے انہوں نے دین الہی کے ساتھ سخت ظلم کیا ہے اور ہم نہیں سمجھ سکتے کہ اگر آج کا عیسائی عشاء ربانی میں شراب کی بجائے کوئی اور مشروب استعمال کرے تو اس سے کوئی دینی حرج ہو سکتا ہے۔ آخر جس پر کہ عیسائیوں نے اس بات کو سمجھنے کی کوشش نہیں کی کہ عشاء ربانی میں شراب کو لازمی قرار دے کر انہوں نے اس امر الخیرت کو کتنی تقویت پہنچائی ہے اور آج یورپ اور ان کی دیکھا دیکھ دوری اقوام جو شراب خوری اختیار کر رہی ہیں انکی تباہی کا گناہ ان کا گو دنوں پر پڑتا ہے۔ ہمارا رشتہ ہے کہ پاکستان ایسے اسلامی ملک میں شراب بالکل ممنوع قرار دی جانی چاہیے اور اس میں سوا امراض کے کوئی نوعیت کی قوم کو خواہ وہ عیسائی ہو یا ہندو ہرگز نہیں دینی چاہیے۔ یہ امر ہرگز فریو دارانہ نہیں ہے ایسے قانون سے کسی کی قطعاً حق تلفی نہیں ہوتی۔ ہمارا یقین ہے کہ اگر پاکستان اور اسلامی ممالک میں شراب ممنوع قرار دی جائے تو اس سے بھی ان ممالک میں عیسائیت کی اشاعت خود بخود روک جائے گی کیونکہ جیسا کہ معلوم ہے بہت سے مسلمان اس وجہ سے بھی عیسائیت اختیار کر لیتے ہیں کہ عیسائیوں میں منسوب ممنوعات میں داخل نہیں۔ کسی چیز کا ممنوعات میں داخل نہ ہونا اور بات ہے اور اگر ایک اسلامی ملک ایسی چیز کو لازمی اسلام ممنوع قرار دیتا ہے تو اس پر کسی کو اعتراض نہیں ہونا چاہیے۔ اگر اسلامی ممالک میں شراب قطعاً ممنوع قرار دی جائے

تو عیسائیت کا ایک ہمارے ہمتیار خود بخود کمر ہوتا ہے۔

دوسری چیز جس پر اسلامی نقطہ نظر سے ایک اسلامی ملک کو توجہ دینی چاہیے وہ عورتوں کی بے پردگی ہے۔ پردہ کے کیف و کم کے متعلق اختلاف ہوتا ہوا ہے اس بات میں کسی کو انکار نہیں ہے کہ اسلام میں عورتوں کی بے پردگی کو نہایت خطرناک سمجھا جاتا ہے اور اسلام نے اس سخت ممانعت کی ہے۔ ہمیں انداز سے کہنا چاہتا ہے کہ عیسائیوں نے مسلمانوں کے دین کو تباہ کرنے کے لئے جو ہتھیار استعمال کئے ہیں ان میں سے ایک انہوں نے بے پردگی بلکہ کپڑا چھیننے عورتوں کی بے پردگی اور بے عیاشی ہے۔ کتنا افسوسناک امر ہے کہ ایک اسلامی ملک کے بازاروں میں بعض منجھل عورتیں ناچ کے لباس میں بھرے ہیں جس میں پیٹ اور بڑھتی بھی اکثر بالکل ننگی رکھی جاتی ہے۔ اور اس سے بھی بڑھ کر ان کے سناک امر ہے کہ عیسائی عورتوں کی تقلید میں مسلمان عورتیں بھی بے پردہ ہوتی جا رہی ہیں اور ان میں بھی بے حیائی اسی طرح نفوذ کر رہی ہے۔

عورت خواہ عیسائی ہو یا مسلمان بلا کسی اور مذہب کی ایک اسلامی ملک میں اس کو ہرگز بے پردگی کی اجازت نہیں ہونی چاہیے۔ کسی عورت کو بھی بے حیائی کا جیم عریاں لباس نہیں کر سیکھا جی گھونٹنے کی اجازت نہیں ہونی چاہیے۔ یہ بات ہرگز اسلامی رواداری کے خلاف نہیں ہے۔ اور نہ کسی کو اس پر اعتراض کرنے کا حق حاصل ہے۔ پاکستان ایک اسلامی ملک ہے اور ہمیں چاہئے کہ بے باک ہو کر اسلامی حائز کے اصولوں کو قائم کریں۔ ہمیں یقین ہے کہ اگر پاکستان اور دیگر اسلامی ممالک میں شراب خوری اور بے پردگی کو ممنوع قرار دیا جائے تو یہاں عیسائیت کا تمام عمارت زمین پر آ رہتی ہے۔

## ضروری اعمال

بعض لوگ دارالغیبت کو لنگھنا کر کے بکارتے ہیں۔ حالانکہ یہ لنگھنا نہیں بلکہ دارالغیبت ہے۔ آئندہ سے تمام احباب دارالغیبت کے نام سے پکارا کریں۔ اور تحریریں لایا کریں۔

(افسردارالغیبت)



صلے رہے ہیں وہ کہہ سکتے ہیں جنہوں نے ہمیں مکمل شریعت عطا کی۔ اور اس طرح سے دنیا پر تمام صداقت پیش کی۔ تقریریں حضرت مسیح علیہ السلام کے معجزات اودام ثانی کا بھی ذکر کریں۔

طلبائے حسد سوالات کئے۔ اور ان کی دلچسپی کا یہ عالم تھا کہ باوردی نے کہا کہ تم تمہاری دقت دوبارہ تبلیغ اسلام کو بتائیں گے۔ اور اس روز صحت سوال جواب ہوں گے۔ اس کا ایک طالب علم کو پورا موقعہ دیا جاسکے۔

سیرالیون کو روانگی

۱۰ دسمبر میں سیرالیون کے لیے سالانہ یونیورسٹی کے لئے خاک راہ ایک مہینہ کے لئے سیرالیون گیا۔ وہاں لائبریا میں تبلیغ اور ہماری مشکلات کے موضوع پر تقریریں۔ خاک راہ کی دلچسپی پر یہاں کے روزنامہ اخبار The Sentinel نے ایک خبر کے ذریعہ اس کا تقریر کا ذکر کیا۔

فوجیوں میں تقریر

عصہ زیریورٹ میں فوجیوں میں تقاضی کا پروگرام بھی جاری کیا۔ جس کے لئے جمعہ کا دن مقرر ہے۔ یہ تقریر بارکلی ٹریننگ سینٹر Training Centre میں ہوئی ہے۔ جہاں پر کہ فوجیوں کی بکسر میں اہم مقام پر ان کی فوجی ٹریننگ میں ہے۔ تقریر کے علاوہ ان میں لٹریچر بھی تقسیم کیا جاتا ہے۔

لٹریچر کی تقسیم

دکالت تشریح کی طرف سے ارسال کردہ لٹریچر اور اس طرح دیگر مشغول کی حرکت سے آئے ہوئے اخبارات رسائل و پمپلٹ کو مختلف دفاتر اور گورنمنٹ کے اداروں میں تقسیم کیا گیا۔ ان کے علاوہ بارکلی پر آئے والے اخبار میں کثیر تعداد میں ریلوے رینجز، مسلم میگزین، دی ڈیوٹی، ایلڈی اور البشیرٹی کی کاپیاں تقسیم کی گئیں۔

ضروری اطلاع

ہمارے کڑی سابق سندھ کے مخلص احمدی جو ایک قتل کے مقدمہ میں ماخوذ تھے اللہ تعالیٰ کے فضل سے بری ہو گئے ہیں۔ الحمد للہ جن دہشتوں نے وہاں سے یا دیگر ذرائع سے مقدمہ میں ان کی مدد فرمائی ان کا دل طور پر شکر یہ ادا کی جاتا ہے۔ نعیم احمد پرنٹنگ پلانٹ جہالت احمدی پرنٹنگ

لائبریا میں تبلیغ اسلام

مختلف دیہات کا دورہ۔ اخبارات میں مضامین کی اشاعت۔ لٹریچر کی وسیع تقسیم۔ تین مقامات پر نئی جماعتوں کا قیام

مہر و مبارک احمد صاحب سابق بنوسط دکالت تشریح

علاقہ میں صاحب الہام و کرامات سمجھا جاتا ہے۔ اور اس نے ایک نکتہ مسجد بھی اپنے خرچ پر بنوائی ہے۔ نے حاضرین کو مخاطب کرتے ہوئے کہا کہ دیکھو تقریباً ہر سال کا عصہ ہوا میں ہے تم لوگوں سے ایک خواب کی بنا پر کہا تھا کہ اس زمانہ کا مصلح پیدا ہو چکا ہے۔ اور اس کے متاد دنیا کے مختلف علاقوں میں پھیل رہے ہیں اور عقرب وہ لوگ تمہارے پاس بھی پہنچنے والے ہیں۔ لیکن تم نے اس وقت میری بات کو ماننا نہیں دیکھو خدا تعالیٰ نے میری بات کو سچا کر دکھایا اور یہ لوگ خود تمہارے پاس پہنچ گئے ہیں اس کے بعد اس عورت نے کہا کہ میں سب سے پہلے احمدی ہونے کا اعلان کرتی ہوں۔ بلکہ یوں کہنے لگی کہ میں تو آج سے ۲۰ سال پہلے کی احمدی ہوں۔ اس گاؤں میں بھی جماعت قائم ہو چکی ہے الحمد للہ

ایک مضمون مضامین کی برکات کے بارہ میں شائع ہوا۔ یہ بات قابل ذکر ہے کہ اس علاقہ میں عیسائیت کی تبلیغ بہت زیادہ اثر ہے۔ ایک روز خاک راہ ایک ماہوار رسالہ New Day کے ایڈیٹر کے پاس ایک مضمون لے کر گئے۔ اور اسے شائع کرنے کو کہا وہ کہنے لگی میں اس دفتر سے استعفیٰ دینے کو تیار ہوں۔ لیکن یہ بات بھی گوارا نہ کر سکی کہ اسلام کی آیتیں کوئی مضمون اپنے اخبار میں شائع ہونے سے دل۔ اس واقعہ سے اندازہ لگا جاسکتا ہے کہ یہاں ہماری تبلیغ کس ذمیت کی ہیں۔

پریس کانفرنس

بھائی پریڈنٹ آف لائبریا مہینہ میں ایک باجمرات کے روز پریس کانفرنس منعقد کرنے میں پرنسپل عصہ زیریورٹ میں خاک راہ نے باقاعدگی سے کانفرنس میں شرکت کی جہاں پر کہ پریس کے دیگر عملے سے بھی ملاقات کا موقع مل رہا۔

کالج میں تقریر

عصہ زیریورٹ میں منودیا کے مشہور ادارہ کالج آف ڈیٹ افریقہ میں مذہبی تقسیم کے اچھے پادری نے خاک راہ کو اسلام کے بارہ میں تقریر کرنے کے لئے بلایا۔ خاک راہ نے اپنی تقریر میں بتایا کہ خدا تعالیٰ نے حضرت آدم علیہ السلام سے کہ آج تک دنیا کو کبھی بھی ہدایت کے بغیر نہیں بھیجا۔ جب اللہ نبی مصلح اپنا مشن پورا کر کے اس دنیا سے رخصت ہو جاتا ہے تو اس کا کام ختم ہو جاتا ہے۔ اس کے بعد دوسرے مصلح کو مبعوث کرنا ہے خاک راہ نے بتایا کہ اس عمل کے پیش نظر حضرت مسیح علیہ السلام نے یہ پیشگوئی کی کہ جب میں دوسرے رحمت ہو جاؤں گا تو اللہ تعالیٰ دوح الحق کو تمہارے پاس بھیجے گا جو تم کو تمام صداقت سے آگاہ کرے گا۔ خاک راہ نے بتایا کہ یہ دوح الحق آنحضرت

عصہ زیریورٹ میں منودیا شہر سے باہر مختلف دیہات میں متدرجاً بار بار جانے کا موقع ملا۔ ایک علاقہ ماؤنٹ بارکلی Mount Barclay کے آٹھ دیہات میں وسیع پیمانہ پر تبلیغ کی گئی۔ خواندہ اجاب میں لٹریچر بھی تقسیم کیا گیا۔ ان مقامات میں سے ایک گاؤں KPGRFA میں بعض قدر آجاعت قائم ہو چکی ہے۔ ایک دفعہ اتوار کے روز ہم اس گاؤں میں گئے اور تقریباً دو گھنٹہ ڈال قیام کیا۔ کافی مسائل زیر بحث لائے گئے۔ ان لوگوں نے ہمیں دوبارہ آنے کو کہا۔ چنانچہ منودیا کے بعض اصحاب کے ساتھ خاک راہ دوبارہ وہاں گیا۔ چونکہ یہ رمضان کا مہینہ تھا اس لئے خاک راہ نے خطبہ جمعہ میں رمضان کی برکات کا ذکر کیا۔ اور اس بارہ میں اواخر تو اچھی میان کئے۔ نماز جمعہ کے بعد پچھتر گنگو ہوئی۔ اور ان لوگوں نے ہمیں دوبارہ آنے کو کہا۔ سبب تم تیسری بار ہوں پوچھنے تو تو اس روز اور گورڈ کے پانچ گاؤں کے لوگ جمع تھے صبح دس بجے سے لے کر شام کے تین بجے تک بحث ہوتی رہی۔ بالآخر خدا تعالیٰ کے خاص کرم و احسان کے ساتھ سب سے پہلے اس گاؤں کے صحبت نے اپنی سمیت کا اعلان کیا اور اس کے ساتھ بعض اجاب نے بھی سمیت کی۔

عصہ زیریورٹ میں سیرالیون سے ایک لوکل میسنج کا آنا بہت ہی مفید ثابت ہوا۔ اور ان کو مختلف دیہات میں تبلیغ کے لئے بھیجا جاتا ہے اور یہ نو مہینوں کی تربیت کے لئے بہت مفید ہیں۔

ایک خاتون کا قبول اسلام مذکورہ بالا گاؤں KPGRFA کے قریب ہی ایک گاؤں ہے جس کا نام Small walla ہے خاک راہ اس گاؤں بھی گئے۔ وہاں پر صرف تین گائوں کے لوگوں کو جمع کر کے لیکچر دیا۔ لیچر کے اختتام پر ایک معر عورت جس کو اس

عصہ زیریورٹ میں خاک راہ نے دو دفعہ مضمون یہاں کے کثیر الاشاعت اخبار The Sentinel اور Age میں برائے اشاعت بھیجائے جن میں سے

عصہ زیریورٹ میں منودیا شہر سے باہر مختلف دیہات میں متدرجاً بار بار جانے کا موقع ملا۔ ایک علاقہ ماؤنٹ بارکلی Mount Barclay کے آٹھ دیہات میں وسیع پیمانہ پر تبلیغ کی گئی۔ خواندہ اجاب میں لٹریچر بھی تقسیم کیا گیا۔ ان مقامات میں سے ایک گاؤں KPGRFA میں بعض قدر آجاعت قائم ہو چکی ہے۔ ایک دفعہ اتوار کے روز ہم اس گاؤں میں گئے اور تقریباً دو گھنٹہ ڈال قیام کیا۔ کافی مسائل زیر بحث لائے گئے۔ ان لوگوں نے ہمیں دوبارہ آنے کو کہا۔ چنانچہ منودیا کے بعض اصحاب کے ساتھ خاک راہ دوبارہ وہاں گیا۔ چونکہ یہ رمضان کا مہینہ تھا اس لئے خاک راہ نے خطبہ جمعہ میں رمضان کی برکات کا ذکر کیا۔ اور اس بارہ میں اواخر تو اچھی میان کئے۔ نماز جمعہ کے بعد پچھتر گنگو ہوئی۔ اور ان لوگوں نے ہمیں دوبارہ آنے کو کہا۔ سبب تم تیسری بار ہوں پوچھنے تو تو اس روز اور گورڈ کے پانچ گاؤں کے لوگ جمع تھے صبح دس بجے سے لے کر شام کے تین بجے تک بحث ہوتی رہی۔ بالآخر خدا تعالیٰ کے خاص کرم و احسان کے ساتھ سب سے پہلے اس گاؤں کے صحبت نے اپنی سمیت کا اعلان کیا اور اس کے ساتھ بعض اجاب نے بھی سمیت کی۔

عصہ زیریورٹ میں سیرالیون سے ایک لوکل میسنج کا آنا بہت ہی مفید ثابت ہوا۔ اور ان کو مختلف دیہات میں تبلیغ کے لئے بھیجا جاتا ہے اور یہ نو مہینوں کی تربیت کے لئے بہت مفید ہیں۔

ایک خاتون کا قبول اسلام مذکورہ بالا گاؤں KPGRFA کے قریب ہی ایک گاؤں ہے جس کا نام Small walla ہے خاک راہ اس گاؤں بھی گئے۔ وہاں پر صرف تین گائوں کے لوگوں کو جمع کر کے لیکچر دیا۔ لیچر کے اختتام پر ایک معر عورت جس کو اس

مضامین کی اشاعت

عصہ زیریورٹ میں خاک راہ نے دو دفعہ مضمون یہاں کے کثیر الاشاعت اخبار The Sentinel اور Age میں برائے اشاعت بھیجائے جن میں سے



# عیسائی حضرت مسیحؑ کو لعنت کا کمال کتنیوں

عزت مولانا ابو العطا رضا

عیسائیوں کے رسالہ مسیحی خادم، گوجرانوالہ کی اشاعت ماہ مئی ۱۹۶۳ء میں حضرت عیسیٰؑ کے خصال سے ایک نظر ناسخ ہوئی ہے اس کے ابتدائی تین شعبے ہیں۔  
 ”ابن خدا کی دیدہ بہت صحت عیسیٰ کی فضل خدائے پاک ہے کلفت عیسیٰ کی  
 دور عیسیٰ کس قدر ہے باعث سکون ابن خدا سے لے چھ لڑت عیسیٰ کی  
 ہم عیسیٰ کی دہر کے ذریعہ کے واسطے حق سقا خدائی شوق سے لعنت عیسیٰ کی“  
 (مسیحی خادم مئی ۱۹۶۳ء)

آخری شعر خاص طور پر قابلِ توجہ ہے کہ عیسیٰ کی لوگ کس طرح حضرت مسیح ناصر علیہ السلام کو لعنت عیسیٰ کا حامل اور مردہ قرار دیتے ہیں عیسیٰ اپنے گناہوں کے ذریعہ کے لئے مسلمانوں کے محبوب اور برگزیدہ نبی (معاذ اللہ) ملعون قرار دینے سے ذرا نہیں بچتے کیا حکومت مغربی پاکستان کی نظر سے ایسی سیسی رسالے اور اخبارات گزرتے ہیں۔

## ایک جہالتِ دم

ہفت سوتلا توفیٰ حلیو گوجرانوالہ (۱۲ مئی) میں صدر جہیل سرا شائع ہوا ہے۔

”ہیں آپ کے مقرر سیریدہ کی وساطت سے عزت ناب صدر مملکت کے حضور میں گزارش کرنا چاہتا ہوں کہ قیام پاکستان کے بعد عیسیٰؑ مشنریوں کی مگر گریاں بہت زیادہ بڑھ گئی ہیں اور وہ مسلمانوں کو مسیح ایمان کی دولت سے محروم کرنے کی آئے دن ناپاک جہالتیں کرتے ہیں۔

گرامی قندو! ایسے حالات میں جبکہ مسلمان ان عیسیٰؑ مشنریوں کی ان حرکات سے پہلے ہی نالائ و پریشان ہیں حکومت مغربی پاکستان نے ”سراج المینا“ میں لے کر چار سوالوں کا جواب ”نہی کتاب ضبط کر کے ایک عاجلانہ ترجمہ لکھا گیا ہے کیونکہ مشنریوں کے ہمارے ملک میں لائے ہوئے سیلاب کا مقابلہ کرنے کے لئے یہ ایک بہترین اور موثر کتاب ہے جو نصف صدی تک انگلینڈ کی عیسیٰؑ حکومت کے دوران ہزاروں لاکھوں تعداد میں پھیل کر فروخت ہوتی رہی اور اب جبکہ پاکستان ایک اسلامی ملک بن چکا ہے تو عیسیٰؑ کے موضوع پر اس قسم کی کتاب کی جعلی مسلمانوں کے جذبات کو مجروح کر دینے کے مترادف ہے۔

زیر تبصرہ کتاب کو میں نے خود کئی مرتبہ پڑھا ہے۔ اس میں سوائے اسلام اور قرآن اور نبی آخر الزمان کی عظمت اور صداقت کے انہل رکوتی قبلی اعتراض مواد نہیں ہے بلکہ اس میں حضرت عیسیٰؑ علیہ السلام پر عیسیائیوں کی جانب سے لگائے گئے الزامات کو بے بنیاد ثابت کر کے انہیں پاک و مہر و بود دکھانے کی کامیاب کوشش کی گئی ہے۔

ان حالات کی روشنی میں میں آپ کی خدمت اقتدار میں گزارش کرتا ہوں کہ براہ کرم اس کتاب کی جعلی کے احکامات و آپس لینے کے لئے حکومت مغربی پاکستان کو ہدایت فرمائی جاوے۔ خاک

دانا محمد خورشید مکان نمبر ۳۳

محلہ باغبانپور سرا جہیل گوجرانوالہ

### درخواستِ دعا

میرے بڑے بھائی مظفر احمد صاحب کا امتحان لندن میں شروع ہونے والا ہے دعا کے لئے درخواست ہے۔  
 خورا محمد علی خدام الامریہ ملی دروازہ

### جواب

بشرط استقامت شرفی کا لڑکا اخلاقی طور پر ذمہ دار ہے کہ وہ اپنے والد کا ترغیب ادا کرے۔ ہاں تانواؤہ عجب بروہیں ہے۔

# چند سوال اور ان کے جواب

مکرم ملک میسج الرحمن صاحب ناظم ہزارالذخائر

### سوال

کیا مردانہ ناپاک ہے اگر ناپاک ہے تو پھر جو انسان اس سے پیدا ہو وہ اس پر فضیلت حاصل نہیں کر سکتا جس کی پیدائش میں مرد کا دخل نہیں ہے؟

### جواب

یہ انہی میں ناپاک ہے کہ اگر کپڑے یا بدن پر لگ جائے زعفرانی کے پرنسپل نظر سے دھونا ضروری ہے تاہم امام شافعیؒ اور بعض اور علماء اسے ان معنیوں میں بھی ناپاک نہیں سمجھتے اور کہتے ہیں کہ کپڑے یا بدن کو دھونا ضروری نہیں۔

باقی رہا یہ سوال کہ انسان کی پیدائش اگر اس طرح کی نہ ہو تو پھر حضرت عیسیٰؑ علیہ السلام کی فضیلت کیا بنیاد پر ثابت ہو سکتی ہے درست نہیں کیونکہ اتوں تو یہ اصول ہی غلط ہے کہ تحقیق میں مادہ کی سادگی حالتیں قائم رہتی ہیں۔ دیکھئے یہ مسلم ہے کہ دو مادہ خول سے بنتا ہے حالانکہ خول ناپاک ہے اور دو مادہ پاک بنیادیں اور دوسری فضیلتی کھاد سے پیدا ہوتی ہیں لیکن کھاد ناپاک ہے اور اس کی اسیرتوں کے نتیجے میں پیدا ہونے والی فصلیں اور پھل پاک ہیں۔ غرض اصول یہ ہے کہ جب ایک چیز اپنی طبیعت بدل لے اور وہ نہ وہ ہے تو پھر یہ تھو تو اس کے خواص بھی بدل جاتے ہیں۔

علاوہ انہیں یہ نظر ہے کہ بڑے کپڑے میں والد اور والدہ دونوں کا حصہ ہوتا ہے بلکہ اس میں ماں کی طرف سے بنیادی جز یعنی مینہ کے علاوہ اس کی پرورش میں سب کا حصہ ہوتا ہے، یہی ہوتا ہے کہ بڑے کپڑے میں ماں کے خون سے ہی اس کی نشوونما ہوتی ہے۔ اب منہ کے پاک یا ناپاک ہونے میں

تو پھر بھی اختلاف ہے لیکن حقیقت کو تو سادے علم و ناپاک کہتے ہیں۔

پس سوچنے کا مقام ہے کہ اگر یہ اصول تسلیم کر لیا جائے کہ بڑے کپڑے میں ایسے اثرات قائم رہتے ہیں تو پھر حضرت عیسیٰؑ علیہ السلام نے بھی والدہ ہی کے پیٹ میں پرورش پائی تھی اور اس کا خول جنہیں پیا تھا پس وہ کس طرح اس اعتراض سے بچتا ہو سکتے ہیں۔ پھر حضرت آدم علیہ السلام تو اس قسم کے دونوں اعتراضوں سے بالا ہیں کیونکہ نہ ان کا کوئی باپ ہے اور نہ ماں تو اس لئے آپ کے بیان کردہ اصول کے مطابق حضرت آدمؑ کو مسیح علیہ السلام پر دو گنی فضیلت ہوئی چاہیے کیا عیسیٰؑ کی حضرات اس نتیجہ کو تسلیم کرنے کے لئے تیار ہیں۔

### سوال

پیسہ ایک بیٹے کا تھا لیکن اس سے جو جائداد خریدی گئی وہ والد کے نام لگی کی اس لئے کہ حق میں اس جائداد کی وصیت جائز ہے جس کے پیسے سے یہ جائداد خریدی گئی ہے؟

### جواب

جو جائداد والد کے نام ہے اس کی وصیت کسی شخص کے حق میں جائز نہیں ہاں اگر یہ واقعہ میں برحقیت ہے تو والد اپنے اس لئے کہ حق میں یہ جائداد حصہ کر سکتا ہے لیکن اس کا قصہ اپنی زندگی میں سے دینا ہوگا۔

### سوال

ایک شخص مقروض ہونے کی حالت میں مر گیا ہے ترکہ کوئی نہیں۔ اس کا ایک ہی لڑکا ہے۔ کیا قرمز خواہ شرفی کے لڑکے سے قرمز وصول کر سکتے ہیں؟

# پیارے ماما کی پیاری باتیں

وہ کون احموی ہے جو اپنے پیارے ماما کی پیاری باتیں سننے اور پڑھنے کے لئے بے تاب نہیں رہتا آپ کی اس پیاری کو ”الفضل“ بہت حد تک دور کر سکتا ہے۔ کیونکہ اس میں آپ کے پیارے ماما کی پیاری باتیں شائع ہوتی رہتی ہیں۔  
 آج ہی الفضل خریدنے کا بندوبست کیجئے۔  
 (میرزا فضل ریدہ)











### جماعت احمدیہ بستی شادی چک

#### ضلع رحیم یار خان

جمعیہ محمدانہ جماعت احمدیہ بستی شادی چک  
 تحصیل داد پور ضلع رحیم یار خان حکومت مغربی  
 پاکستان کے اہم محکمہ پر شہریہ فرم کا اخبار  
 کرتے ہیں جس کی رو سے اس نے حضرت  
 انبیاء و ائمہ کی کتاب سراج الدین عیاشی  
 کے چار سوالوں کا جواب ضلع داد پور سے  
 سے تاریخ اشاعت ۱۹۶۱ء کے ۱۹۶۱ء تک  
 اپنے چار سالہ دور حکومت میں عیاشی کی حکومت  
 نے جس کے عقیدے کے خلاف یہ کتاب لکھی  
 گئی تھی کوئی کارروائی نہیں کی اور نہ ہی اس  
 کتاب کو منازعت پھیلانے والی تصور کیا لیکن  
 آج ایک مسلمان لکھنے والی حکومت نے اسے  
 ضبط کر کے کوئی دیکھا کام نہیں کیا۔ بلکہ روپہ  
 اس سے عیاشیوں کے ہاتھ اندر زیادہ مضبوط  
 ہوئے ہیں آج ایسے لکھنے والے شہر ضرورت تھی  
 لہذا ہم محمدانہ جماعت احمدیہ بستی شادی  
 چک میں جماعت حکومت سے مطالبہ کرتے ہیں کہ  
 وہ اس غیر منصفانہ فیصلہ کو منسوخ کر کے اچھی  
 مثال قائم کرے اور اسلام دوستی کا ثبوت سے  
 پریذینٹ جماعت احمدیہ بستی شادی  
 چک ضلع رحیم یار خان

### نامکملین مجلس خدام الاحمدیہ کراچی

نامکملین مجلس خدام الاحمدیہ کراچی  
 مرزا غلام نظام احمد علی الصلوٰۃ والسلام کی کتاب سراج الدین  
 عیاشی کے چار سوالوں کا جواب کی منطقی تفسیر  
 حکومت مغربی پاکستان پر دلی غم کا شہید اظہار کرنا  
 ہے حکومت کا یہ اقدام سراسر غلط ہے انوکھی  
 سے کہ اسلامی حکومت نے یہ قدم اٹھایا جب کہ  
 عیاشی کی حکومت نے اس کے دور میں آج سے  
 ۶۵ سال قبل یہ کتاب لکھی اور اسے لکھی کوئی  
 کارروائی نہیں کی اس لئے کہ اسے اس کتاب میں  
 کوئی ایسا جواز نہ ملے کیونکہ یہ سائل کے سوالوں کا  
 جواب تھی۔

یہ اجلاس مطالبہ کرتا ہے کہ جناب گورنر  
 صاحب مغربی پاکستان اپنے اس حکم کو واپس  
 لے کر لاکھوں احمدیوں کے بے چین اور مضطرب  
 کو تسکین پہنچائیں۔

ذاتین مجلس خدام الاحمدیہ کراچی

### جماعت احمدیہ کوکھوال چک

#### ضلع لائل پور

ہم محمدانہ جماعت احمدیہ کوکھوال چک  
 ضلع لائل پور ضلع رحیم یار خان حکومت پاکستان  
 عالی شان فیصلہ مارشل محمد ایوب خان کی خدمت میں  
 استدعا کرتے ہیں کہ ہمارے پیارے امام حضرت  
 مرزا غلام احمد صاحب قدوسی علی الصلوٰۃ والسلام  
 کی کتاب سراج الدین عیاشی کے چار سوالوں

کا جواب حکومت مغربی پاکستان نے ضبط کر کے  
 ہمارے دلوں کو سخت محزون کیا ہے اور یہ حکم  
 ساری جماعت کے اندر اضطراب اور صدمہ  
 پیدا کرنے کا موجب ہوا ہے جماعت کو کوئی فرد  
 ایسا نہیں جس پر اس غم اور حدت کا ثبوت ہو۔  
 حکومت مغربی پاکستان کا یہ حکم سراسر جارحانہ  
 اور غیر منصفانہ ہے کیونکہ گورنر جنرل ہندی میں  
 کتاب مذکور کے کسی فقرہ یا کسی لفظ کو کسی موقع  
 پر بھی دل آزار نہیں کیا گیا خود عیاشی گورنر  
 کے زمانہ میں بھی اس کتاب کے کسی حصہ کو دل آزار  
 اور شرافت پیدا کرنے والا نہیں کہا گیا۔

یہ کتاب باقی مسلمانوں کے لئے وسیلہ  
 خیر و نیک عمل کی صداقت ثابت کرنے کے لئے لکھی  
 گئی۔ تعجب ہے کہ ایک اسلامی مملکت ایسی کتاب  
 کو ضبط کر رہی ہے جس میں دیگر مذاہب بالخصوص  
 عیسائیت کے مقابل اسلام اور باقی اسلام علیہ السلام  
 کی خوبیاں اور فضائل بیان کئے گئے ہیں۔  
 ہم حکومت سے پروردگار محتاج کرتے ہیں  
 کہ جلد از جلد اس کتاب کی منطقی و حکمنہ منسوخ فرمایا جائے  
 محمد سعید پریذینٹ جماعت احمدیہ  
 گوکھوال چک ۲۷۶ ضلع لائل پور۔

### جماعت احمدیہ چک ارایل

جماعت احمدیہ چک ارایل  
 جماعت احمدیہ حکومت کے اس حکم پر  
 انتہائی حیرت و تعجب اور گہرے رنج و غم  
 کا اظہار کرتی ہے۔ یہ کتاب اسلام سے  
 پرستہ اور مرتد ہونے والے ایک عیاشی پادری  
 سراج الدین کے چار سوالوں کے جواب میں  
 اسلام، قرآن مجید اور خانہ لائبریری حضرت  
 عمر مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی نصیحت اور  
 بزرگی ثابت کرنے کے لئے ۲۲ جون ۱۹۶۱ء  
 کو شائع ہوئی۔ اور ۲۵ جون ۱۹۶۱ء کو  
 منطقی کے احکام ایک اسلامی حکومت نے جاری  
 کئے جب کہ اب پھر عیسائیت اسلام پر حملہ آور ہے  
 ایسا کتاب کی اشاعت پر پابندی جس میں اسلام  
 کے متعلق زبردست دلائل مہیا کیے اور عیاشیوں کے  
 سوالات کے جواب مہیا کیے اس پر ضرورت حال  
 میں زحمت اسلام کے لئے نقصان دہ بلکہ  
 عیسائیت کے لئے فروغ کا باعث ہوگا لہذا ہم  
 محمدانہ جماعت احمدیہ چک ارایل ضلع شکر پور  
 ارباب حکومت سے پروردگار اپیل کرتے ہیں کہ وہ  
 عیسائیت کے جارحانہ حملہ کے دفاع کے جوابی  
 مفید لکھنے والی منطقی کے احکام کو واپس لے کر عملی  
 اصلاح کے تقاضوں کو پورا کرے۔

ہم محمدانہ جماعت احمدیہ چک ارایل  
 ضلع شکر پور

### لجنہ امام اللہ ملتان چھاؤنی

ممبران لجنہ امام اللہ ملتان چھاؤنی حکومت  
 مغربی پاکستان سے پروردگار اپیل کرتی ہیں کہ اس  
 غیر منصفانہ اور نادراست حکم کو منسوخ کرنے کی

ہدایت فرمائے تاکہ ہمارے دلی جذبات کو جو  
 مجروح کیا گیا ہے اس کی تلافی ہو سکے  
 (صدر لجنہ امام اللہ ملتان چھاؤنی)

### لجنہ امام اللہ قصور

ہم ممبران لجنہ امام اللہ قصور ضلع لاہور  
 صدر محکمہ فیصلہ مارشل محمد ایوب خان اور گورنر  
 مغربی پاکستان ہوم سیکریٹری کی خدمت میں  
 درخواست کرتی ہیں کہ حکومت مغربی پاکستان  
 کے اس غلط اور غیر منصفانہ اور نادراست حکم  
 کے منسوخ کرنے کی ہدایت فرمادیں۔ اور ہمارے  
 دلی جذبات کو جو مجروح کیا گیا ہے اس کی تلافی  
 فرمائی جائے

پریذینٹ لجنہ امام اللہ جماعت احمدیہ قصور

### جماعت احمدیہ جوکہ تحصیل خوشاب

یہ حکم ایک امن پسند جماعت کے مذہبی  
 جذبات کو مجروح کرنے کا موجب ہوا ہے  
 پریذینٹ جماعت احمدیہ جوکہ

### جماعت احمدیہ چک الف محمود آباد

#### ضلع ملتان

ہم سراج الدین عیاشی کے چار سوالوں کا  
 جواب کی منطقی تفسیر پر گہرے رنج و غم  
 کا اظہار کرتے ہیں اور حکومت کے اس اقدام  
 کو نہایت ہی غیر منصفانہ اور غیر دانشمندانہ قرار  
 دیتے ہیں  
 ہم جماعت احمدیہ چک الف محمود آباد  
 ضلع ملتان حکومت سے پروردگار مطالبہ کرتے ہیں  
 کہ اس کی منطقی کے حکم کو منسوخ کیا جائے  
 پریذینٹ جماعت احمدیہ چک الف محمود آباد  
 ضلع ملتان۔

### مجلس انصار اللہ بستی سمرانی

#### ضلع ڈیرہ غازی خان

سراج الدین عیاشی کے چار سوالوں کا  
 جواب ہمصنف حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو  
 حکومت نے ضبط کر کے لاکھوں احمدیوں کے  
 دلوں کو دکھ درد پہنچایا ہے یہ کتاب ایک  
 دنیا دار اور تبلیغی جماعت کے امام کی ہے جس  
 میں کئی کئی اذکار اور بیانات ہیں۔ کسی غلامی  
 کی وجہ سے ضبط کے احکام صادر کئے گئے ہیں  
 براہ کرم کتاب کی اشاعت کو بحال کرنے کا حکم  
 صادر فرمائیں۔

زعیم مجلس انصار اللہ جماعت احمدیہ  
 سمرانی ضلع ڈیرہ غازی خان

### جماعت احمدیہ پیر و غری ضلع ڈیرہ غازی خان

جماعت احمدیہ پیر و غری ضلع ڈیرہ غازی خان  
 کا خصوصی اجلاس منعقدہ ۱۷ مئی ۱۹۶۲ء کو گورنر  
 مغربی پاکستان کے اس اقدام پر جو اس نے

ہمارے آثار و احادیث حضرت مسیح موعود  
 علیہ السلام مرزا غلام احمد صاحب قدوسی کی  
 کتاب سراج الدین عیاشی کے چار سوالوں کا  
 جواب کی منطقی تفسیر خریدا۔ پروردگار محتاج  
 کو توجہ اور مدد باظہار پروردگار کی کتاب حکومت  
 نے اس حکم کو ذرا منسوخ فرمایا کہ ہمارے منطقی  
 دلوں پر ہرم لگنے اور اس طرح ایک امن پسند  
 جماعت کی دعائیں لے دیکتہ ۱۹۶۱ء میں  
 شائع ہوئی تھی یہاں سال تک برابر برطانوی  
 میساجی حکومت میں متعدد مرتبہ شائع ہوتی  
 رہی اس طرح قبل ازین گورنر عالیہ پاکستان  
 کے عہد میں بھی شائع ہوتی لیکن اسے قابل اعتراض  
 نہیں سمجھا گیا۔

اس لیے موقع پر جب کہ عیسائیت کا  
 سیلاب سرگرمی سے پہنچ چکا ہے ایسی کتاب  
 کو ضبط کرنا اسلام کے حق میں کوئی عقیدت مند  
 نہیں بلکہ عیسائیت کو فروغ دینے کے مترادف  
 ہے لہذا نہایت ادب سے درخواست کہ اس  
 حکم کو منسوخ کر کے اس ناانصافی کو سدباب  
 فرمایا جائے۔

ہم محمدانہ جماعت احمدیہ پیر و غری

### مجلس انصار اللہ ڈیرہ غازی خان

اجلاس ہذا حکومت مغربی پاکستان کے  
 اعلان بابت منطقی کتاب سراج الدین عیاشی  
 کے چار سوالوں کا جواب کے خلاف سٹدیہ  
 احتجاج کرتے ہوئے دلی اضطراب اور رنج و غم  
 کا اظہار کرتا ہے حکومت مغربی پاکستان کا یہ  
 اقدام سراسر غیر دانشمندانہ اور غیر منصفانہ ہے  
 جماعت احمدیہ کے افراد کے لئے حضرت  
 بانے سلسلہ سے نظم سے لکھا ہوا ایک ایک  
 لفظ مفسد ہے اور انتہائی عزت کا احترام  
 کا مستحق ہے لہذا حکومت کی طرف سے جماعت  
 احمدیہ میں پر امن اور حکومت کا احترام کرنے والی  
 جماعت پر لپٹے امام کے اثر پھرنے کے رہنے پر  
 پابندی لگانے سے ہمارے مذہبی جذبات اصرار  
 مجروح ہوتے ہیں۔

لہذا ہم محمدانہ مجلس انصار اللہ ڈیرہ غازی خان  
 پروردگار محتاج کرتے ہوئے مؤدبانہ انداز میں  
 درخواست ہے کہ مذکورہ بالا حکم منطقی کو ذرا  
 واپس لے کر اس لیے انصافی کا اظہار کیا جائے  
 جس نے مذہب حکومت کی ذمہ دار اور امن پسند  
 جماعت میں شدید اضطراب اور بے چینی پیدا  
 کر دی ہے

زعیم مجلس انصار اللہ ڈیرہ غازی خان

### جماعت احمدیہ شیخ طیب ضلع شکر پور

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کتاب سراج الدین  
 عیاشی کے چار سوالوں کا جواب کو حکومت کا ضبط کرنا  
 مذہبی معاملات میں شرافت ہے اور اس سے اسلام کی تبلیغ  
 کو نقصان پہنچے گا لہذا استدعا ہے کہ حکم واپس لیا جائے  
 (محمدانہ جماعت احمدیہ شیخ طیب)



### جماعت احمدیہ چک ۶۷

منع ریحیم یار خان

مورخانہ عمرانی ہے کہ حکومت مغربی پاکستان نے حضرت مرزا غلام احمد صاحب سید المرعوط علیہ السلام کی کتاب سراج المبین میں لکھے گئے چار سوالوں کا جواب کو ضبط کر کے انفرادی جماعت احمدیہ کے احسان کو سخت بھروسہ کیا ہے۔ اس سے ہمارے دل کو بہت رنج اور تعلق ہوا ہے۔ ہماری عرض ہے کہ ہماری فرمائش ہے کہ اس کتاب کی ضبطی کا حکم منسوخ فرما کر شکر و فرمائیں۔

میران جماعت احمدیہ چک ۶۷  
منع ریحیم یار خان

### جماعت احمدیہ راجانہ منڈی

حکومت نے بلا سوچے سمجھے حضرت مرزا غلام احمد صاحب سید المرعوط علیہ السلام کی کتاب سراج المبین میں لکھے گئے چار سوالوں کا جواب کو ضبط کر لیا ہے جس سے ہماری جماعت کو سخت صدمہ پہنچا ہے۔ اور ہمارے دل کو بہت تکلیف ہوئی ہے۔ کاربرد ازان حکومت پاکستان کو چاہیے کہ اس کتاب کی ضبطی کے حکم کو منسوخ کر دے۔ اسلام کی برتری کے لئے یہ ضروری ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تمام کتابیں جو اسلام کی صداقت اور حضرت نبی اکرم علیہ الصلوٰۃ والسلام کی عظمت قائم کرنے کے لئے تحریر کی گئی ہیں ان پر کسی قسم کی پابندی نہ لگائی جائے۔

(میران جماعت احمدیہ راجانہ منڈی)

### مجلس خدام الاموریہ

حلقہ اسلامیہ پارک لاہور

مجلس خدام الاموریہ حلقہ اسلامیہ پارک لاہور غیر معمولی اجلاس حکومت مغربی پاکستان کے سلسلہ احمدیہ کے مقدس بانی حضرت مرزا غلام احمد صاحب دیوبند کی طبیعت تعریف "سراج المبین" میں لکھے گئے چار سوالوں کا جواب کی ضبطی سے متعلق حکم پر انتہائی تکلیف اور دکھ کا اظہار کرتے ہوئے حکومت کے اس اقدام کی پُر زور مذمت کرتے ہیں۔ حقیقت یہ ہے کہ کسی پُر امن مذہبی جماعت کی اس سے بڑھ کر دلی آزاری اور کوئی نہیں ہو سکتی کہ اس کا لٹریچر ضبط کیا جائے جو اسلام کے دفاع میں تیار کیا گیا۔

حکومت نے ایک خطرناک نیکر قائم کی ہے جس سے بائبل مذہب کی کتب سے امن اٹھ جائے گا۔

لہذا یہ اجلاس حکومت سے پُر زور درخواست کرتا ہے وہ وقت ضائع نہ کرے لیکن معاملہ پر نظر ثانی کر کے اس غلط حکم کو واپس لے۔ اور کہیں کہیں خدام احمدیہ حلقہ اسلامیہ پارک لاہور

### لیڈنا ماہ شد چک ۶۷ ب مسر شیر روڈ

کتاب مذکورہ عبارت کے رد اور اصلاح کے ذریعہ کے لئے ۶۶ سال قبل شاہی کی حکومت تھی اور شاہی حکومت اس وقت اسلام آباد میں تھی لیکن کسی حکومت نے اس کتاب کو خلاف کوئی قدم نہیں اٹھایا اسلئے اب ایک اسلامی حکومت کا اس کتاب کو ضبط کرنا حیران کن ہے اس لئے ہم جماعت احمدیہ اور شاہی حکومت سے پُر زور اپیل کرتے ہیں کہ اس ناواقف اور غیر ذمہ دار فیصلہ کو منسوخ فرمایا جائے۔

ہم ہیں میران لیڈنا ماہ شد چک ۶۷ ب  
مسر شیر روڈ تحصیل لاہور

### جماعت احمدیہ انور آباد

منع لاڈکانہ

یہ غیر معمولی اجلاس حکومت مغربی پاکستان کے اس اقدام پر احتجاج اور اضطراب کا اظہار کرتا ہے کہ اس نے باقی سلسلہ احمدیہ کی کتاب موسومہ "سراج المبین" میں لکھے گئے چار سوالوں کا جواب "ضبط کر لیا ہے۔ کتاب مذکورہ آج سے تقریباً ۶۷ سال قبل شاہی حکومت اور ایک شخص سراج المبین نامی کے سوالات کا جواب دیا گیا جو اسلام سے متبرہ ہو کر اسلام پر گراہ کن اعتراضات کرتا تھا اور اس کے کئی ایڈیشن چھپ کر گن گن عالم میں پہنچ چکے ہیں اور آج تک اس کے خلاف کوئی ٹھوس پیدائش نہیں ہوئی اور انگریزوں کی عیسائی حکومت کے عہد میں بھی یہ کتاب قانون کے خلاف شمار نہیں کی گئی۔ اس لئے حکومت کا کتاب مذکورہ کو ضبط کرنا سراسر ناانصافانہ فعل ہے اور جماعت احمدیہ کے مذہبی حقوق میں مداخلت ہے اور صرف پاکستان میں بلکہ دنیا کے تمام ممالک کے دلوں میں اضطراب اور بے چینی پیدا کرنے والا ہے۔

جماعت احمدیہ انور آباد کا یہ اجلاس حکومت کے مذکورہ اقدام کے خلاف عہدہ احتجاج بلند کرتا ہے اور حکومت سے پُر زور مطالبہ کرتا ہے کہ کتاب مذکورہ کی ضبطی کا حکم منسوخ کیا جائے۔

### مجلس انصار ائمہ ننگرانہ صاحب

مجلس انصار ائمہ ننگرانہ صاحب جملہ میران حکومت مغربی پاکستان کے اس حکم کو نہایت رنج و غم سے دیکھتے ہیں جس کے تحت حکومت پاکستان نے ہمارے پیارے آقا حضرت مرزا غلام احمد صاحب قادری مدظلہ العالی سے پُر زور درخواست کی ہے کہ اس کتاب کو ضبط کر لیا جائے۔

احمدی مسلمانوں کے جذبات شدید طور پر مجروح ہوئے ہیں۔ یہ کتاب سراسر مدفاہی نظر ہے۔ لکھی گئی تھی جیسا کہ اس کے نام سے ظاہر ہے اس میں ایک انداز میں مخالف اسلام عقائد کے سوالات کے جوابات ہیں۔ یہ سوالات درحقیقت اسلام و حضرت باقی السلام علیہ السلام علیہ وسلم اور ہماری مقدس کتاب قرآن پاک پر جارحانہ اعتراضات کے مظہر تھے۔ اس کا جواب دینا ہر غیر مسلم کا فرض تھا۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے یہ کتاب لکھ کر مسلمانوں کے عالم کے جذبات کی صحیح ترجمانی فرمائی۔

اس لئے یہ اجلاس حکومت پاکستان سے بعد احترام اپیل کرتا ہے کہ اس فیصلہ پر نظر ثانی فرما کر صرف پاکستان بلکہ روئے زمین کے احمدی مسلمانوں کو کہ ایک خیر سیاسی چرماں اور مذہبی جماعت ہیں اور جن کا مقصد دنیا بھر میں پُر امن طریقوں سے اسلام اور حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم کا پیغام پہنچانا ہے کہ مجروح دلوں کی دلاری کی جاوے۔ میران مجلس انصار ائمہ ننگرانہ صاحب  
منع شیخ پورہ

### تحلیل اسلام مدلل سکول گھٹیا لیاں

تحلیل اسلام مدلل سکول گھٹیا لیاں منسلک سیا کوٹ کا یہ غیر معمولی اجلاس حضرت مرزا غلام احمد علیہ الصلوٰۃ والسلام کی کتاب "سراج المبین" میں لکھے گئے چار سوالوں کے جواب "ضبط کر لیا ہے۔ انتہائی غم و غصہ اور اضطراب کا اظہار کرتا ہے اور حکومت مغربی پاکستان کے اس فیصلہ کو سراسر جارحانہ اور غیر منصفانہ قرار دیتا ہے اور حکومت سے درخواست کرتا ہے کہ اس فیصلہ کو جتنی جلدی ممکن ہو کر واپس لے لے۔

اڑن ان کے یہ کتاب ایک مرتبہ سید مسلمان کے اسلام پر اعتراضات کے جواب میں لکھی گئی تھی جس نے اس کے خلاف کوئی آواز بلند نہ کی تھی۔

دوسرے اس کتاب کو ضبط کرنے سے حمایت اسلام میں لکھے گئے جوابات کو ضبط ہو گئے ہیں مگر عیسائی معتزبین کے اسلام کے خلاف اعتراضات پر کوئی پابندی قائم نہیں آتی۔ سوچو یہ کتاب ابتداءً انجمن حمایت اسلام لاہور کے ایک خصوصی اجلاس میں پڑھی گئی تھی اور مسلم خاندان نے اس کتاب کو عیسائیت کے خلاف حمایت اسلام کے سلسلہ میں ایک اہم تصنیف قرار دیا تھا۔

زولے وقت ہم دوسرے ایڈیشن چھاپا۔ یہ کتاب انگریزوں کے ہاتھوں چھپ رہی ہے اور حکومت سے درخواست ہے کہ اس سے واپس لے لے۔

مگر اس نے اس کتاب کو قابل ضبطی نہ سمجھا تھا۔ حالانکہ اس کے مصنف کو مذہبی بعض کی وجہ سے پابندی کی گئی تھی اور اس کی نگارنی میں بھی رکھی تھی۔ رسول ایڈیٹری گزٹ م ۲۲، ۱۹۶۳ء پنجم۔ یہ کتاب پہلے بار ۱۸۹۶ء میں چھپی تھی اور اب تک اردو اور انگریزی میں اس کے سات ایڈیشن چھپ چکے ہیں۔ مگر اس کی بناء پر آج تک ایک دفعہ بھی کسی جگہ فرقہ وارانہ فساد نہیں ہوا۔

ششم۔ اس کتاب میں حکم الہی الا للہما آیات قرآنیہ "بلی من اسلام و جہہ للہ و ہر حجت ادران کنتم عقوبن اللہ فانتحقون عیبکم اللہ" کی تعبیر کے علاوہ جو کچھ لکھا گیا ہے بائبل کے مواد کا روشنی میں لکھا گیا ہے۔

پس ان عقائد کی روشنی میں درخواست ہے کہ ازراہ حکم الہی اس کو واپس لیا جائے اور اس وقت جب محکم خدا داد پاکستان میں عیسائیت کا سبب اب اٹھ رہا ہے اسلام اور مسلمانوں کے ایمان کی حفاظت کی جائے۔

(اساتذہ و علیہ الصلوٰۃ والسلام مدلل سکول گھٹیا لیاں)

### جماعت احمدیہ احمد آباد جنوبی

تحصیل خوشاب

مورخہ ۲۲ مئی ۱۹۶۳ء جماعت احمدیہ احمد آباد جنوبی داخل موہن گھٹیا لیاں۔ تحصیل خوشاب ضلع سرگودھا کا ایک خاص اجلاس زیر صدارت ملک غلام محمد جو کہ پریذیڈنٹ جماعت احمدیہ احمد آباد جنوبی منصفہ سوا میں منصفہ طور پر پاس ہوا کہ جناب گورنر صاحب حکومت مغربی پاکستان کی خدمت میں گزارش کی جاوے کہ وہ اپنا حکم نامہ ضبطی کتاب موسومہ "سراج المبین" عیب کی کے چار سوالوں کا جواب "منسوخ فرماوے کہ یہ کتاب مذکورہ میں کوئی ایسا امر نہیں جو کسی مذہبی نظریہ سے قابل اعتراض ہو۔ یہ کتاب عیسائی حکومت کے عہد میں بھی بارش لے ہو کر عام تک پہنچی۔

عیسائی حکومت کے کسی آفیسر یا کسی پادری نے کتاب موصوف کی ضبطی کا سوال نہیں اٹھایا۔ اب جبکہ عیسائی پادریوں کی سرگرمیاں پھر بڑھ رہی ہیں اور مسلمانوں میں تشویش پیدا کر رہی ہیں اس کتاب کا عام مسلم پیبلک کے ہاتھ میں رہنا اور وہی ضروری ہو گیا ہے۔

لہذا یہ جماعت بجلی ادب جنا۔ گورنر صاحب کی خدمت میں گزارش کرتی ہے کہ حکم نامہ ضبطی کتاب مذکورہ منسوخ فرمایا جائے۔

پریذیڈنٹ جماعت احمدیہ احمد آباد جنوبی تحصیل خوشاب ضلع سرگودھا



### مجلس انصار اللہ شاہ دیوال

یہ اجتماع حکومت سترہ پاکستان کی مجلس حکم پر جس کی دوسرے حضرت مرزا غلام احمد صلی اللہ علیہ وسلم کی تعینت رسالہ نورجی عیاشی کے چار سوالوں کا جواب "ضبط کیا گیا ہے بنائے اور دیوالی کا اظہار کرتا ہے۔ اس کے ذریعہ یہ ثابت ہوا ہے کہ ان کے عقائد کے مطابق ایک مومن اور اللہ کا کلام ہے۔ جو ایک وسیع تر مروجہ اجتماع کا بانی ہے۔

(۲) یہ کتاب ۱۸۹۶ء میں شائع ہوئی۔ اس کے پس منظر میں عیاشی منصف اور حضرت دیوالی کا ذکر ہے اور تقریریں ہیں۔ جن میں اللہ تعالیٰ کے دعوے مقبول دین الاسلام۔ اس کے محبوب اور مقدس رسول اور ہمارے آقا نے نادر حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی ذمت اقدس دبار کی اور خود کو اللہ کی مطہرات اہمات المرئین پر نہایت نادر اور سونیا نہ صلے کے ساتھ اپنے اور اس وقت کی عیاشی حکومت کے پیروانوں کی مجلس عیاشی جاری تھی۔ اس وقت صرف حضرت مرزا صاحب اس کے ادارے ذمہ داری اٹھائی۔ اور اس لٹریچر کے جواب اپنی کورس کی مسکن کی بنا پر لٹریچر تصنیف کی۔ یہی وہ لٹریچر اور دیگر علمی سرمایہ ہے جس کے بل پر آج بھی مسینین جماعت احمدیہ تئلیت پرستوں کے گرد و بیرون بیچ کر ان کو لگا کر رہے ہیں اور اپنے آقا اور مطہرات حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم اور آپ کے لئے ہونے دین الاسلام کی برتری اور فضیلت ثابت کر رہے ہیں۔

سراج امین عیاشی بھی اپنی مرتزبہ بیڑ سے ایک کتاب جس نے اس وقت کے حالات کے بل پر چار سوال اٹھا کر اسلامی دنیا کو چیلنج کیا۔ جس کے جواب میں اس مرد عیاشی اور انور من اللہ نے اس کا دندان شکن جواب دیا اور دین تو سید اور حضور آقا نے نادر اور مطہرات کل کے فضیلت دہر تری اس طرح اجاگر کی کہ آج تک عیاشی دنیا اس کا جواب نہیں دے سکی۔

یہ اجتماع خیالی کرتا ہے کہ اس قسم کے علمی لٹریچر کو ضبط کرنا پرستانہ اور تہجد کو عیاشی کی جادوئی کے مقابلے میں بہت ادریے دست دیا کرتے کے مترادف ہے۔

۱۸۹۶ء سے آج تک کم و بیش اس رسالہ کے سات ایڈیشن مختلف زبانوں میں دنیا کے مختلف ملکوں میں شائع ہو چکے ہیں جن میں ۱۲۵ متحدہ ہندوستان کی عیاشی حکومت کے پچاس سالہ دور میں اشاعت پذیر ہوئے مگر اس عیاشی حکومت نے اس قانون کی نکتہ میں کوہ سے آج مغربی پاکستان کی حکومت نے اسے ضبط کیا ہے۔ کبھی قابل ضبط نہ سمجھا۔

ہمارے ہم اس قسطی کے جس منظر کو سمجھنے سے عاجز ہیں کہ جو پچھلے ۷۵ سال تک ایک ناز کی زد کے اندر چل سکتی تھی وہ آج ایک ایسی ہی حکومت کے دور میں اپنا کس طرح قابل اعتراض قرار پا گئی۔ جس کا ذریعہ نکتہ کے ذرائع ۷۵ سال میں نتائج کے نمونے سے غلط کوئی جواب اتنے ذلیل حرم میں بھی ظہور پذیر نہیں ہوئے۔

جماعت احمدیہ اپنے تاریخی ریکارڈ کے مطابق ایک مسلمہ امن پسند اور باجند قانون جماعت ہے۔ اور ہر قسم کے فتنہ خاں سے ایک حکارت و قنوت کے احکام کی پابند ہے۔ جو حرابی پاکستان کے اس اقدام سے ایسی امن پسند صلح برادر باجند قانون جماعت کے افراد کے مختلف جذبات کو نہایت ٹھیس لگی ہے۔ ہندو جماعت انصار اللہ جماعت احمدیہ شاہ دیوال نجات کا یہ اجتماع اپنے دیوارے اور غم کے اظہار کے ساتھ حکومت مغربی پاکستان سے التماس کرتا ہے کہ حکومت اس ضابطے کے حکم کو ذری طور پر رد نہیں کرے اور یہ مجلس جماعت کے جذبات کو ٹھیس لگنے سے بچائے۔

### جماعت احمدیہ ڈیرہ یاقوالہ ضلع سیالکوٹ

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تعینت سراج امین عیاشی کے چار سوالوں کا جواب کی غیر ذلت مند اور ضابطے کی خبر لسن کر ہم عمران جماعت احمدیہ ڈیرہ یاقوالہ کو انتہائی رنج و دلاں ہوا اور اس فیصلہ کے خلاف ہم حکومت مغربی پاکستان سے احتجاج کرتے ہیں۔ اس کتاب کی ضابطے کے بارے میں جو جریبان کی گئی ہے وہ حقائق پر مبنی نہیں یہ کتاب گذشتہ چھ ماہ سے جاری ہے اور بارشائے ہو چکی ہے۔ اور عیاشی حکام کی طرف سے یہ پچاس سالہ دور حکومت میں بھی اسے خریدا اور کھریا یا سفر قہر کا باعث نہیں دیا گیا۔ ہمارا مدعا یہی ہے کہ اس کتاب کو ضبط کرنے کے احکام صادر نہ کیے ہیں۔ جب کہ ہر ماسر دفاعی منظر سے لکھی گئی تھی۔ جیسا کہ اس کے نام سے ظاہر ہے۔ یہ ایک استہزائیہ نکتہ عیاشی کے سوالات کے جوابات ہیں۔ سوالات و حقیقت اسلام حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم اور ہادی مقدس کتاب قرآن کریم پر جاننا حلال کے منظر تھے۔ جن کا جواب دینا ہر غیر مسلمان کا فرض اولین تھا۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے یہ کتاب لکھ کر اسلامیان عالم کے جذبات کی صحیح ترجمانی فرمائی۔

ادباً یہ حکومت سے سوڈا لگاؤ اور اس کے عدلی و انصاف کے نام پر خودی طور پر اس کتاب کی ضابطے کے حکم کو منسوخ کریں۔ ہم ہیں عمران جماعت احمدیہ ڈیرہ یاقوالہ تحصیل نادر وال۔ ضلع سیالکوٹ

### جماعت احمدیہ ایک ضلع منگھری

کتاب سراج امین عیاشی کے چار سوالوں کا جواب حکومت مغربی پاکستان کو ضبط کرنا ایک سرسبز ضلع قائم ہے اس سے عیاشی پادریوں کے حوصلے بڑھ جائیں گے انھوں نے پاکستان میں پیسے ہی کوئی کسے بھیڑی ہے حکومت کو تبلیغ کے راستے میں روک نہیں لینا چاہیے اور کتاب کی ضابطے کے حکم کو ذرا منسوخ کر دینا چاہیے

### جماعت احمدیہ ایک ضلع خانیوال

ہم عمران جماعت احمدیہ ایک ضلع تحصیل صادق آباد حکومت مغربی پاکستان کے اس حکم پر سخت احتجاج کرتے ہیں جس کی رو سے اس نے حضرت مرزا غلام احمد صاحب بانی سلا احمدیہ کی کتاب سراج امین عیاشی کے چار سوالوں کا جواب ضبط کر لیا ہے یہ کتاب سب سے پہلے ۱۸۹۶ء میں شائع ہوئی تھی ادراک اس کے سات ایڈیشن اردو انگریزی میں شائع ہو چکے ہیں اور کبھی اس کے خلاف عیاشی حکومت نے جس کے عقائد کے خلاف یہ کتاب لکھی گئی ہے کوئی کارروائی نہیں کی تو آج ایسے ایسے حکومت نے اس کے خلاف نہ معلوم کیوں ایسی کارروائی کرنی فرمائی ہے۔

اس وقت پاکستان میں عیاشیت مختلف طریقوں سے نفوذ کر رہی ہے اور ایسے لٹریچر کی اشاعت ضرورت ہے جس سے ان کا مقابلہ کیا جاسکے اس لئے ہم مطالبہ کرتے ہیں کہ اس کتاب کو جو مسلمانوں کے دفاع میں لکھی گئی ہے بحال کیا جائے اور حکومت اس غیر منصفانہ فیصلہ کو واپس لے کر دینا ضروری ہے جیسے ہوسکے پراس احمدیوں کے دلوں کو سکون بخشنے۔

پرنسپل جماعت احمدیہ ایک ضلع جھنگ جماعت احمدیہ ایک ضلع رگڑو جماعت احمدیہ ایک ضلع مگھری لپنے امام حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کتاب

سراج امین عیاشی کے چار سوالوں کا جواب کی ضابطے پر سخت غم درخشاں اظہار کرتی ہے۔ لیکن یہ کتاب جو صرف عیاشیت کے رد میں ہے اور جس میں اسلام کی اعلیٰ تعلیم پیش کی گئی ہے اور جو عیاشی حکومت کے دوسرے لکھی اور بار بار فتنہ لہی کی گئی۔ اور پاکستان نکتے کے بعد بھی کیا بارشائے ہوئی انہی کتاب کی ضابطے ہمارے جذبات کو فوج کرنے والی ہے، اس لئے ہم نہایت ادب سے درخواست کرتے ہیں کہ ہمارے باخبر حکومت ضابطے کے اس حکم کو رد کیا جائے۔

### مجلس انصار اللہ چاہ کریم دین والا۔

ہمیں اس خبر پر انتہائی رنج اور غم ہوا ہے کہ بانی سلا احمدیہ مرزا غلام احمد علیہ السلام کی کتاب سراج امین عیاشی کے چار سوالوں کا جواب ضبط کر لی گئی ہے یہ کتاب عیاشی حکومت میں تصنیف کی گئی تھی لیکن ان کو اس میں کوئی تاخیر اعتراض بات نظر نہ آئی کہ وہ اس کتاب پر کوئی پابندی عائد کرتے لیکن حکومت پاکستان نے ضابطے کی پابندی لگا دی ہے حالانکہ یہ کتاب اسلام کے دفاع کے لئے ہے۔ ادب سے گزارش ہے کہ کوئی طور پر اس حکم کو واپس لے کر منون فرمائیں۔ ہم انصار اللہ جماعت احمدیہ موضع چاہ کریم میں اس کتاب ہمارے جذبات کا احترام فرمائیں گے

### جماعت احمدیہ ایک ضلع منگھری

ہم عمران جماعت احمدیہ ایک ضلع موضع پنج موضع منان

پندرہ ننگ شین برائے فروخت  
ایک عدد ورتزی (زنک) مینش بالکل نئی صرف تین ماہ مہلی ہوئی  
سائز ۳۶x۳۴ جس پر ۲۹x۲۲ اور ۳۰x۳۰ ڈبل چھپ سکتے  
چالو فروخت کے لئے موجود ہے تو ہمشہد حضرات فوراً خود مل حظ  
فرما کر بالمشافہ قیمت کا فیصلہ فرمائیں۔ [ٹیلیفون نمبر ۲۲۱۶  
۶۹۵۱] مکان  
نمبر الہلال پندرہ ننگ پریس ۳۸۔ اردو بازار۔ لاہور



## وعدہ جات پختہ تعمیر دفتر وقف جدید

جن احباب نے تعمیر دفتر کے وعدے یا نقد پختہ ارسال فرمایا ہے۔ ان کے نام ذیل میں درج ہیں۔ دماغ فراموش کرنا کہ اللہ تعالیٰ ان سب کو اجر عظیم عطا فرمادے۔ آمین

(ناظم مال و وقف جدید)

پتو پوری بشیر احمد صاحب باجوہ	۱۰۰
نورث عباس نقدر	۱۰۰
بقید احباب	۱۲۰
احباب چک برسر ہنولنگ	۳۳
۱۶۶	۲۸
بابو عبد المجید صاحب	۲۰
دفتر جی بی اولڈ ٹاؤن	۲۰
بابو چراغ الدین صاحب سنگھ	۲۰
عبدالرحمن صاحب بٹ	۲۰
بابو محمد حسین صاحب اکوٹھنٹ	۲۰
نید گنڈ لاپور	۱۰۰
چوہدری عبدالعلی صاحب بٹ	۲۵
منجانب والدہ مرحومہ	۲۵
بیم شفیق احمد قادری بٹ	۲۰
امیر اخصیقا صاحبہ بنت خوجہ غلام نجی قادری	۲۰
لاہور	۲۰
میاں اکبر علی صاحب ۱۶ ناٹھوڈ	۱۰۰
شیخ محمد بشیر صاحب کلاٹر مرچنٹ	
اعظم مارکیٹ لاہور	
ملک مبارک علی صاحب فیروز پور روڈ	
اقبال	
شیخ عبدالرحمن صاحب رانڈ ٹوڈو لاہور	
خواجہ محمد شرف صاحب	
میاں ضیاء اللہ صاحب مال روڈ	
چوہدری قدامت صاحب بٹ	
شیخ نصیر احمد صاحب	
ایڈووکیٹ لاہور	
مستری نذیر صاحب	
بھائی ٹیکٹ لاہور	
بقید احباب کرام	
احباب کوٹ مولا بخش	
ڈوب شاہ	

## حصہ آمد کے موصلی احباب فارم اہل آمد جلد پُر کر کے واپس فرمائیں

حصہ آمد کے موصلی احباب اور خواتین سے ان کی گذشتہ سال اپریل ۱۹۶۲ء تک ذمہ داریاں ادا کر کے واپس فرمائیں۔ ان کی آمد کی رقموں کے لئے شہادہ معنی سے فارم بھیجے جا رہے ہیں۔ جن احباب کو فارم پہنچ چکے ہیں اور انہوں نے ابھی پُر کر کے واپس نہ کئے ہیں۔ ہر ہفتے کو کے جلد پُر کر کے واپس فرمائیں۔ اگر حصہ آمد کے موصلی احباب کے حسابات کی تکمیل کا انحصار ان فارم کے پُر کر کے واپس کرنے پر ہے۔ احباب ان فارموں کو پُر کر کے واپس کرنے میں میں قدر تاخیر نہ کریں۔ اس کا قدریں سالہ حسابات ان کی خدمت میں بھجوانے میں ہونگی۔

جن احباب کی طرف سے پندرہ دن تک فارم پُر ہو کر نہ آئیں گے۔ ان کی خدمت میں فارم اصل آمد دہرہ بارڈر میں رجسٹری بھجوانے میں جائیں گے۔ جو بلا ضرورت زائد سزاج ہے۔ اس لئے ہر حصہ آمد کے موصلی کو چاہیے کہ جو چاہے فارم بھجوانے میں تیار کر کے واپس فرمائیں۔ اسے جلد سے جلد پُر کر کے واپس فرمائیں۔ تاکہ وہ بارڈر رجسٹری پر سزاج نہ کرا پڑے۔

(سیکرٹری مجلس کارپردہ لاہور)

## امتحان نامرات الاحمدیہ

۲۶ مئی ۱۹۶۲ء کو نامرات الاحمدیہ کا دینی معلومات کا امتحان ہوگا۔ اس امتحان کے لئے پورے ارسال کو دئے گئے ہیں۔ وقت منظور کر کے امتحان سے بیجا جائے۔ یہ امتحان ہر احمدی بچی کے لئے ضروری ہے۔ ہذا تجنات جبال دکھیں کہ اس کے لئے زیادہ سے زیادہ (جنرل سیکرٹری نامرات الاحمدیہ لاہور)

## اعلان نکاح و تقریب رخصتانیہ

عزیز سیدہ ماجدہ بنت شیخ فضل حق صاحبہ سینی جہلم کا نکاح عزیز محمد جویہ سینی صاحبہ سے ہوگا۔ رخصتانیہ تقریب رخصتانیہ کے ساتھ ساتھ دس ہزار روپیہ حق ہر پرتو ہوا ہے۔

اس نکاح کا اعلان کم مروتی عبدالمتقی صاحب میر جماعت ہائے ضلع جہلم نے نو روزہ ہوا ہے۔ بعد خیر جہلم میں یکہ اسی دن برتنا منی بہادر الدین سے آئی۔ اور سہ ماہیہ رخصت ہو گئی۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس عقد نکاح کو جہنم کے لئے خیر برکت کا موجب بنا دے۔ آمین

(اس کا رخصت حق سینی جنرل سیکرٹری جہلم)

## زکوٰۃ کی ادائیگی اموال کو بڑھاتی اور تزکیہ و نفس کرتی ہے

### درخواست ہائے دعا

- ۱۔ میرے بھتیجے بھائی شیخ طاہر محمود ابن سید محمد عبداللہ صاحب روپنار ڈی ڈی ڈاؤن ٹاؤن انڈسٹریل ایریا کراچی عرصہ سے بیٹ میں شدید درد کی وجہ سے بیمار ہیں۔ بزرگانہ سلسلہ اور احباب ان کی کامل صحت کے لئے دعا فرمائیں۔
- (شیخ جمیل احمد رشید، بی بلاک گلبرگ کراچی لاہور)
- ۲۔ ڈاکٹر لطف اللہ عبدالکریم صاحب حال لاہور کئی سال سے حق فالج میں مبتلا ہیں۔ چلنے پھرنے سے محروم ہیں۔ آپ نہایت ہی مخلص احمدی ہیں۔ ڈاکٹر ذوالقرنین صاحب پریڈیٹنٹ جٹ احمدی بدو پٹی نلسن سیکولٹ بھی بیمار ہیں۔ احباب جامعہ سرحد تعلیم کے لئے دعائے صحت فرمادیں۔
- (فضل الدین ازلیا نوالہ - نلسن سیکولٹ)
- ۳۔ خاک کی زرقی کا معاملہ زیر خورد ہے۔ احباب کرام و بزرگان سلسلہ سے درخواست دعا ہے۔
- (لطیف احمد علوات لاہور)

## تلاوت قرآن پاک کا مقصد

کوئی ایسا احمدی مسلمان ہے جو روزانہ یا ہفتہ وار کے ساتھ قرآن پاک کی تلاوت نہ کرے۔ تلاوت کرنے کا مقصد بعض تلاوت کو نہیں بلکہ جو احکام اللہ تعالیٰ نے صادر فرمائے ہیں ان پر عمل کرنے کی کوشش کرنا مقصد ہونا چاہیے۔

کلام پاک میں علاوہ دیگر ادرامد و نوا میں آقا صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ ایسا ہی لاکوۃ بھی آیا ہے۔ پس قرآن پاک کی تلاوت کرنا خود ہے ہر مسلمان کے مد نظر یہ بات ہونی چاہیے کہ جہاں بھی نماز قائم کرنے کے ساتھ ادرامد ایسی لاکوۃ کا حکم سامنے آئے اپنا سہ سہ کرے کہ اس میں لاکوۃ واجب ہے۔ اگر کوئی بڑھاپے میں آ رہا ہو تو اس میں خود ادرامد کے لئے حضور سرخرو صلی اللہ علیہ وسلم کے نظریات المال لاہور

## ایشاد و قربانی

اس سے قبل بھی اس طرف توجہ دلائی جا چکی ہے کہ ہمارا مقصد یہ ہے کہ ہر مسلمان کے لئے ہر حال میں اور ہر جگہ اور ہر زمانہ میں تلاوت کرے۔ اور اس کے بغیر معمولی جہد جہاد اور ایشاد و قربانی کی خدمت ہے مگر یہ روح میدا نہیں ہو سکتی۔ جب تک اس کے لئے باقاعدہ مشق نہ کی جائے اس لئے میں ایک بار پھر اپنے محبوب آقا صلی اللہ علیہ وسلم کی طرف توجہ دلاتا ہوں۔

ان کے لئے بھی لازمی ہو گا کہ روزانہ نصف گھنٹہ خدمت دین کے لئے وقف کریں۔

امیر سے میرے بزرگ احباب اس پر ضرور عمل کریں گے۔ اور پھر دعا و کرامت اپنی ماوراء القوسوں میں اس کی متین شکل میں ایشاد بھی دیں گے کہ ان کی مجلس کے نامائین نے تشریح کے لئے لکھا ہے کہ تلاوت وقت وقف کرنا تھا اور کثرت و وقت کے وقف کی توفیق تھی۔ دعا توفیق الالبانہ والصلی العظیم

## فضل عمر السنی ٹیوٹ

قسم کی فیصلہ لین۔ نصف جنین۔ دو پونڈ اور پونڈ پیکنگ میں تیار ہوتی ہے۔

دو جبہ اولے جو سانس جہرام فیصلہ کے لئے کھانا تھا۔ ایک پونڈ اور چھ ادرامد فی خورجیوت پیکنگ میں دستیاب ہے۔

دو کاغذ احباب نفاذ کے لئے نہیں تحریر فرمادیں۔

فضل عمر السنی ٹیوٹ ربوہ







# پچھلے بزرگ عیسائیت کے مقابلہ کیلئے جو عرب مسلمانوں کو دے گئے ہیں

## انھیں ضبط کر کے مسلمانوں کو نہتا کر دیا گیا ہے

### میں حیران ہوں کہ کتاب کی ضابطی منسوخ کر کے اسکی اشاعت ابھی تک بحال کیوں نہیں کی گئی

### قومی اسمبلی کے دو مقتدر اراکین سید مرید حسین شاہ صاحب اور ارشد اللہ صاحب کے بیانات

پاکستان کی قومی اسمبلی کے مزید دو معزز اراکین محترم سید مرید حسین شاہ صاحب سیالکوٹ اور محترم ارشد اللہ صاحب حافظ آباد ضلع گوجرانولہ نے حضرت بانی سلسلہ امدیہ کی کتاب تاریخ الدین عیسائی کے چار سوالوں کا جواب کی ضابطی کے خلاف احتجاج کرتے ہوئے اس امر پر حیرت کا اظہار کیا ہے کہ کتاب پر سے بھیج تک پابندی کیوں نہیں ہٹائی گئی ان کے بیانات جو مندرجہ ذیل ہیں ان میں صدر پاکستان نلیڈ مارشل محمد ایوب خان کی خدمت میں بھی ارسال کئے گئے ہیں درج ذیل ہیں۔

### محترم سید مرید حسین شاہ صاحب قومی اسمبلی سیالکوٹ کا بیان

حکومت مغربی پاکستان نے قریباً پون ہندوی تیل کی ایک کتاب "سرن الدین عیسائی کے چار سوالوں کا جواب" کی ضابطی کا حکم صادر کیا ہے جس نے اس حکم کے جواز پر ایک غیر جانبدار کی نظر سے بہت غور کیا ہے لیکن مجھے اس کتاب کی ضابطی کے لئے کوئی دوجہ ہمارا نہیں مل سکی عجیب بات ہے کہ یہ سوالات آج بھی زندہ ہیں اور پیسے سے بجائے ایک صورت پر ان کو پیش کیا جا رہا ہے۔ عیسائی حکومت کے نذرانے میں بھی مشنری اسلام اور بانی اسلام سے اللہ علیہ وسلم پر اعتراضات کرنے میں اس قدر شدت اور سرگرمی سے کام نہ لیتے تھے جتنا پاکستان کے قیام کے بعد انھوں نے لیکن غور دیکھ کر دیکھ لیں پانچ سو بارہ میں مسلمان آئے دن بیچ و پکار کرتے رہے ہیں لیکن حکومت اس بارہ میں خاطر خواہ اقدام نہیں کر سکی عیسائیت کے مقابلہ کے لئے پچھلے بزرگ جو عربے مسلمانوں کے ہاتھ میں دے گئے ہیں ایسی ضابطیوں کو برقرار رکھ کر ان کو نہتا کر دیا گیا ہے۔ اندر میں حالات یہ حکم نام نہتہ ہے اور حکومت جس قدر جلد اسے منسوخ فرمادے اتنا ہی اچھا ہو گا۔

### محترم ارشد اللہ صاحب ممبئی سیشن اسمبلی گوجرانولہ کا مکتوب

"انجمنوں میں اکثر اجتماعات پر اسلاف سے کچھ کچھ لکھی ہوئی ہے کہ کتاب پڑھ کر لیک کے چار سوالوں کا جواب کی ضابطی منسوخ کر کے اسکی اشاعت بحال کیوں نہیں کی گئی جب کہ یہ کتاب ۵۰ برس سے باہر شائع ہو رہی ہے۔ انجمنوں کی حکومت نے اس کو منسوخ نہ کیا باوجود اس کے کہ اس کا حائل بند نہ کیا حالانکہ وہ خالص عیسائی حکومتوں میں ..... ایک طرف تو حاکم کا حکم ہے کہ عیسائیت کی تبلیغ کو بند کرنا قانونی ہے اور دوسری طرف ہماری حکومت کے لیجن اراکین اور سماجی مبلغین شریکوں کو منسوخ کرنے کی کوششیں ہیں۔ .....

آپ کا منظر ارشد اللہ ایم اے حافظ آباد ضلع گوجرانولہ

محترم صاحبزادہ ذوالفقار علی خان صاحب  
کا عزم کراچی

مددہ ۲۴ مئی ۱۹۳۲ء محترم صاحبزادہ مرزا ذوالفقار علی خان صاحب صدر مجلس خدام الاحمدیہ کراچی بسٹن مزدوری کاموں کے سلسلہ میں کراچی تشریف لے گئے ہیں۔ آپ دونوں قریباً ایک ہفتہ قیام فرمائیں گے۔

محکم قریشی محمد اسحاق صاحب  
۲۴ مئی کو روڈ لاہور سے

محکم قریشی محمد افضل صاحب اعلائے کلمۃ اللہ کے لئے ۲۷ مئی بروز اتوار ریدر چنایہ ایگریکچر بس روڈ لاہور گئے۔ آپ ۳۰ مئی کو کراچی سے بذریعہ ہوائی جہاز محرمی افریقہ جا رہے ہیں۔ احباب سے درخواست ہے کہ وہ سیرت اسلام کو الوداع کہنے کے لئے اسٹیشن پر وقت تشریف لے آئیں (دکھات بقیہ)

کارکنان وکان گول گلا تھ بازار لائل پور  
کا طرف سے کتاب کی ضابطی پر احتجاج

ایسی ہی سہ کسبت دکھو، گا ایک کتاب کو سو سو شریعہ الدین عیسائی کے چار سوالوں کا جواب ۱۸۹۶ء میں شائع ہوئی اور جسے عیسائی حکومت نے منسوخ کر دیا اب اسلامی حکومت پاکستان نے ضابطی کا حکم جاری کیا ہے۔ ہماری نظر میں غیر عادلانہ ہے۔ فراتفاق لاکھوں مسلمانوں کو تین دنوں کے اس حکم کو پاس لے کر ہندوستان کا جرم کارکنان وکان گول گلا تھ بازار لائل پور

## ایسی قابل قدر کتاب کی ضابطی پر مجھے انتہائی حیرت ہوئی ہے

### میں حکومت سے اسلام کیسے جوڑتے نام اپیل کرتا ہوں کہ ضابطی حکم فوراً واپس لے

### جناب الصغر سودانی صاحب نیکوٹری رائٹرز گلڈ سیالکوٹ کا بیان

صیالکوٹ کا بیان: جناب الصغر سودانی صاحب ایم اے سکریٹری رائٹرز گلڈ سیالکوٹ نے کتاب "سراج الدین عیسائی کے چار سوالوں کا جواب" کی ضابطی کے خلاف احتجاج کرتے ہوئے سب ذیل بیان دیا ہے:-

"مجھے سراج الدین عیسائی کے چار سوالوں کا جواب نامی ایک تاریخی کتاب میں نے دیکھی ہے جس میں مسلمان عالم اسلام کو حضور نبی اکرم کی زندگی پر پینم اور اسلامی اقدار سے منہ مٹھ کر دیکھنا سیکھا گیا ہے۔ اچھے بھت مندوں کی دیر دین سے عیسائیت کے عزائم کے سینے میں دو شمشیر اور علی کلامات کا ایک ایسا بیڑا جو مسلمانوں کے قلب سے خون برسنے لگا کی ضابطی پر انتہائی حیرت و غضب ہوا ہے انھوں نے اس بات کا کہہ کر وہ تمام لٹریچر جو ہمارے اردو ہمارے، یہی مسائل کا ایک بے باکانہ اور جرات مندانہ حل پیش کرتا ہے۔ ہمارے خواہش کی نگاہوں تک یا تو پہنچا نہیں یا پھر دانتوں سے ٹھونک دیا اور اس کو غلط معنی دے دیا کہ اسکی نسیان کی ذمیت بنا دیا گیا ہے حقیقت یہ ہے کہ عیسائیت کے فرمودہ سوالات کا منسوخ ہونا ہمیں عین اور قومی سے اس کتاب میں دیا گیا ہے۔ اس عیسائی کوئی اور مذہبی کتاب مثلاً میں اس کا مقابلہ کر کے۔ آج ہمیں یہیں پرستی

آج کی مسیحیت کی مخالفت طاقت کو رام کر رہے اور اس کے ہر خود ساختہ اور بے بنیاد اعتراض کا جواب دینا ہے۔ اس کے لئے ہمیں ہر طرح پر مسلح ہونا چاہیے اور اسکی کتاب کی اشاعت پر پیسے سے زیادہ تر سبھت کرنا چاہیے۔ ذکر پیسے سے مطبوعہ افادہ کی کتاب کا ٹکڑا ٹکڑا کرنا چاہیے۔ میں حکومت پاکستان سے مذہبی بھت و شیعہ کی نام پر اپیل کرتا ہوں کہ اگر اسے ذرا سماج کی تبلیغ و اشاعت کے کام سے عقیدت ہے تو وہ فوری طور پر اس کتاب کی ضابطی کا حکم منسوخ کر کے مسلمان عالم اسلام کی تحقیر کا باعث نہ ہو۔

الصغر سودانی (ایم اے)  
سیکرٹری رائٹرز گلڈ - سیالکوٹ

## درخواست دعا

(محکم شیخ سارگ احمد صاحب سابق رئیس تبلیغ شرقی افریقہ)  
محکم نذیر احمد صاحب ڈارریش ٹریڈ سپرنٹنڈنٹ پوسٹ ٹیکنیکا مشرقی افریقہ حال کراچی کے صاحبزادے عبدالسلام صاحب کا دل کا آپریشن مورخہ ۱۳ مئی کو ہو گیا۔ آپریشن باہر امریکی ڈاکٹر نے کیا جو ایک دورہ ہوا پاکستان آئے ہوئے ہیں۔ میں خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے انفرادی بھائی حضرت مسیح موعود درویشان نادوان اور تمام دیگر احباب جماعت ہائے احمدیہ بھیت میں درخواست کرتا ہوں کہ وہ ان ایام میں حاضر فرمادیں اور درویش کے ساتھ دعا کرے کہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے آپریشن کامیاب رہے اور اللہ تعالیٰ عظیم برکات کو کمال دعا میں صحت اور عروج و ترقی فرمائے۔ آمین